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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

 Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Οργανισμών Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης (Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.) παραχώρησε σήμερα, στις 3.00 το μεσημέρι στα 

γραφεία της, Έκτακτη Συνέντευξη Τύπου αναφορικά με τις πολυήμερες 

κινητοποιήσεις της ενάντια στο μέτρο της διαθεσιμότητας-απολύσεων της 

μνημονιακής πολιτικής και το μέλλον του αγώνα της. 

 

 Ενάμιση μήνα οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση πάλεψαν με 

απεργίες, καταλήψεις, συλλαλητήρια και άλλες δράσεις με στόχο καμία 

διαπιστωτική πράξη να μην υπογραφεί, κανέναν στοιχείο Δημοτικού Υπαλλήλου 

να μην αποσταλεί στο Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης προκειμένου να 

ακυρωθεί το μέτρο της διαθεσιμότητας-απολύσεων που θέλησε να επιβάλλει η 

τρικομματική συγκυβέρνηση.  

 

 Στον πολυήμερο και πολύμορφο αγώνα μας, δεχθήκαμε ως εργαζόμενοι 

στην Τοπική Αυτοδιοίκηση έναν ανελέητο πόλεμο, άνευ προηγουμένου, τόσο από 

την τρικομματική συγκυβέρνηση όσο και από τα συμφέροντα (επιχειρηματικά-

εργολαβικά-εκδοτικά) που την υποστηρίζουν. Με Πράξη Νομοθετικού 

Περιεχομένου η τρικομματική συγκυβέρνηση διέγραψε όλους τους εργαζόμενους με 

σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου με ειδικότητα Διοικητικού 

(Δ.Ε.) για να μην πληρωθούν.  

 

 Η τρομοκράτηση των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση δεν 

σταμάτησε εκεί. Έγιναν συλλήψεις (με αφορμή τη συγκέντρωση διαμαρτυρίας 

στη Θεσσαλονίκη μετά τις απίστευτες και προσβλητικές δηλώσεις Φούχτελ), 

τόνοι λάσπης εκτοξεύτηκαν εναντίον τους από τα γνωστά μνημονιακά Μ.Μ.Ε., 

ενώ και ο ίδιος ο πρωθυπουργός κ. Αντώνης Σαμαράς διέπραξε το ολίσθημα να 

αποκαλέσει τους Δημοτικούς Υπαλλήλους «τρομοκράτες» και να θεωρήσει το 

δικαίωμα στην εργασία «προνόμιο». 

 

 Οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση ενωμένοι, μαζικά, σε μέτωπο 

αρραγές συνέχισαν τον αγώνα τους, δείχνοντας ευαισθησία στους τομείς των 



Παιδικών Σταθμών και της καθαριότητας. Δυστυχώς το υπόλοιπο 

Δημοσιοϋπαλληλικό κίνημα δεν πορεύτηκε μαζί τους, εμφανίζοντας αδυναμία να 

σταθεί στο ύψος των εξαιρετικά δύσκολων περιστάσεων. Δεν αντέδρασε ως όφειλε 

και όσο έπρεπε στα μέτρα της τρικομματικής συγκυβέρνησης που πλήττουν όχι 

μόνο τους Δημοσίους και Δημοτικούς Υπαλλήλους, αλλά έχουν τραγικές 

συνέπειες στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και στις κοινωνικές υπηρεσίες που αυτή 

προσφέρει. 

 

 Και οι αιρετοί επίσης, δεν κατάφεραν να συντονίσουν τη δράση τους και να 

φτιάξουν ενιαίο μέτωπο κατά των μέτρων του μνημονίου που οδηγεί τους Δήμους 

σε οικονομική, λειτουργική και θεσμική κατάρρευση. Υπήρξαν μάλιστα 

ορισμένοι αιρετοί που επιχείρησαν να εμβολίσουν τον αγώνα των εργαζομένων 

στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, συντασσόμενοι και αυτοί με την κυβερνητική 

πολιτική. Μια πολιτική που υπαγορεύεται από την τρόικα και τους ξένους δανειστές, 

εφαρμόζεται κατά γράμμα από τους εγχώριους εκπροσώπους τους και στόχο έχει την 

εξόντωση των μικρών και μεσαίων στρωμάτων της Ελληνικής κοινωνίας και το 

ξεπούλημα της Δημόσιας και Δημοτικής περιουσίας. 

 

 Ο αγώνας των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση φώτισε και 

αποκάλυψε τα στοιχεία της κοινωνικά ανάλγητης και διεστραμμένης πολιτικής 

που εφαρμόζεται με καταστροφικά αποτελέσματα. Το δε μέτρο της 

διαθεσιμότητας-απολύσεων που προωθήθηκε με την αντισυνταγματική Πράξη 

Νομοθετικού Περιεχομένου αμφισβητείται στην πράξη πλέον από τη Δικαιοσύνη. 

Δημόσιοι και Δημοτικοί Υπάλληλοι που τέθηκαν σε διαθεσιμότητα και 

κινήθηκαν δικαστικά δικαιώνονται. 

 

 Μαζί δικαιώνεται και ο αγώνας των εργαζομένων στην Τοπική 

Αυτοδιοίκηση. Μπορεί να μην συνεχιστούν το αμέσως προσεχές διάστημα οι 

απεργιακές κινητοποιήσεις, με τη μορφή που σήμερα έχουν, αλλά ο αγώνας θα 

συνεχιστεί με ανασύνταξη των δυνάμεων μας. Με δράσεις πάνω στην πλατφόρμα 

που θα δημιουργήσουν τα νέα δεδομένα και οι εξελίξεις των επόμενων ημερών. Ο 

αγώνας μας πηγάζει από το αίσθημα της κοινωνικής δικαιοσύνης, του δικαιώματος 

στην εργασία, της επιβίωσής μας.  

 

Καλούμε και όλους τους άλλους φορείς, το Δημοσιοϋπαλληλικό συνδικαλιστικό 

κίνημα, τους αιρετούς, τα πολιτικά κόμματα, τις πολιτικές και κοινωνικές 

οργανώσεις και μέτωπα να αναλάβουν πρωτοβουλίες και τους πολίτες να τις 

στηρίξουν προκειμένου να ανατραπούν τα μέτρα εξαθλίωσης της Ελληνικής 

κοινωνίας που προωθεί ακόμη και με αντιδημοκρατικούς-αντισυνταγματικούς 

τρόπους η τρικομματική συγκυβέρνηση.     

 

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 


